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Procès-verbal 
InterAgir du Centre 
Le mardi 21 mars 2023 

9 h 30 à 11 h 30 
Sont présents : Brianna Merith (Centre ON y va, Toronto), Anthony Miron et Gabriella Miron (Centre régional de recherche et d’intervention en 
développement économique et communautaire -CRRIDEC), Huguette Labine (Les Lucioles), Sandra Perrier (La Clé), Khadija Amine (ON y va-
Viamonde), Sébastien Laperrière (Collège La Cité), Nadia El Filali (ON y va), Pascale Chauveau (Association des francophones de la région de York -
AFRY), Agnès Sesboüé (Garderie Rayon de Soleil), Angélique Marchetti (Conseil scolaire catholique MonAvenir), Karima Sidi Mammar (Conseil 
scolaire Viamonde), Geneviève Verreault, Sylvie Charron, Elise Robitaille et Sylvie Gravelle (Association francophone à l’éducation des services à 

l’enfance de l’Ontario -AFÉSEO)   

Sujets de discussion Discussion Suivis 

1. Ouverture de la séance  
 

Rencontre animée par Angélique Marchetti 
On fait un tour de table pour présenter les nouveaux membres présents.  
On présente Geneviève Verreault de l’AFÉSEO. Geneviève remplacera Sylvie Gravelle qui prendra sa retraite à la fin 
du mois d’avril 2023. 
 

2. Lecture de l’ordre du jour 
 

On ajoute un point à l’ordre du jour, soit l'ajout de l’élection d’une coprésidente et on reporte le point numéro 9 au 
numéro 5. 

3. Déclaration de conflits d’intérêts  
 

Les membres de l’AFÉSEO, soit Sylvie Gravelle, Elise Robitaille, Sylvie Charron et Geneviève Verreault, devront se 
retirer si des décisions doivent être prises au sujet des services offerts par l’AFÉSEO. Toute autre personne qui agit à 
de nombreux titres doit aussi déclarer un conflit d’intérêts, selon le cas. 

4. Lecture du procès-verbal de la 
réunion du 10 janvier 2023 

 Aucune modification 

5. AFÉSEO : « Connexion petite enfance 

francophone » 

Sylvie Charron nous présente le portail : « Connexion petite enfance francophone » 
qui est disponible aux membres de l’AFÉSEO, un portail qui servira, entre autres, au 
recrutement de candidats.  Les centres éducatifs pourront y trouver du personnel 
suppléant.  On pourra aussi y retrouver l’affichage de postes disponibles pour les 
employeurs et pour le milieu familial.  
 
D’autres outils seront ajoutés pour soutenir les pourvoyeurs de services : appui avec 
le recrutement international, et de plus, un outil provincial sera ciblé par région. 
https://connexion-pef.afeseo.ca/ 
 

 

https://connexion-pef.afeseo.ca/
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En tant que membre de l’AFÉSEO, l’accès au site Web vous sera automatiquement 
disponible. Une clé d’accès sera envoyée sous peu à tous les membres par courriel. 
 
L’AFÉSEO est en réflexion, à savoir comment appuyer les sites qui sont plus à risque.  

Le secteur de la petite enfance ne veut pas voir de petits centres francophones 

fermer leurs portes ou devenir anglophones.  Si vous connaissez des centres qui 

risquent de fermer, l’on vous propose d’envoyer un courriel à Sylvie Gravelle, 

Geneviève Verreault ou Sylvie Charron afin que l’AFÉSEO puisse les contacter pour 

leur offrir de l’appui. 

6. Présentation « Comprends-tu mon 
français ? » 

➢ Présentation de la ressource gratuite : « Comprends-tu mon français ? » :  
Cette ressource fut présentée par Anthony et Gabriella Miron du Centre régional de 
recherche et d’intervention en développement économique et communautaire 
(CRRIDEC). 
Cette ressource permet de trouver des stratégies pour mieux se comprendre, éviter 
les malentendus et célébrer la diversité francophone dans notre entourage. 
 
Un lexique de la francophonie plurielle de l’Ontario est une ressource développée en 
collaboration avec l’AFÉSEO et les Services d’établissement du Nord-Est de l’Ontario. 
Cette ressource, construite en trois parties, s’inspire des trois étapes de la 
construction identitaire : 

1- La prise de conscience : faire une autoréflexion pour nous permettre 
d’explorer les différentes significations de mots et d’expressions dans le 
cadre de la francophonie; 

2- La prise de position : liste des stratégies à utiliser pour mieux se comprendre 
entre « émetteur » et « récepteur »; 

3- La prise en charge : exploration de stratégies à adopter pour créer des 
conditions propices à une meilleure compréhension permettant de 
contribuer à une culture de travail inclusive.  

Pour consulter le lexique, nous vous suggérons de cliquer sur le lien : 
https://www.monnordest.ca/lexique  
 

 

7. Suivi de la table provinciale Suivi de la rencontre de la planification stratégique qui a eu lieu les 1er et 2 février 
2023 : 

 

https://www.monnordest.ca/lexique
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Les représentants des 7 réseaux InterAgir régionaux étaient présents à la rencontre 
de la planification stratégique dirigée par Marine Miglianico. 
Voici les 3 grands axes qui ont été retenus lors de la rencontre : 

• Axe 1 - Visibilité et reconnaissance;  

• Axe 2 - Récolte et partage d’information des réseaux régionaux;  

• Axe 3 - Représentation à tous les niveaux.  

Voici le document détaillant les sujets discutés et comment les régions en sont 
venues à identifier les objectifs du réseau provincial. 

1er et 2e février 2023 

Planification stratégique_PV corrigé.pdf
 

 

8. Coordination du réseau  

 

➢ Votes pour la nomination de coprésidentes pour l’année 2023-2024 : 

Angélique Marchetti continue à assumer son mandat l’année prochaine. 

Sandra Perrier propose sa candidature à titre de coprésidente. 

Tous sont d’accord, à savoir qu’Angélique Marchetti et Sandra Perrier 

assumeront la coprésidence pour l’année 2023-2024. 

➢ Sous-comités (suivis) : 

▪ Leadership : Karima explique que la formation a été reportée au 3 

juin 2023 dû aux intempéries. Un courriel a été envoyé à tous les 

participants pour qu’ils puissent s’inscrire à la formation du 3 juin 

2023, soit la nouvelle date de rencontre. Elle indique qu’en date du 4 

mars 2023, une centaine de personnes s’étaient inscrites. 

▪ L’étude de livre « Parents efficaces » de Thomas Gordon (menée par 

Angélique Marchetti et Pascale Chauveau) est une formation pour 12 

personnes divisée en 4 séances, soit les 10 et 15 mai et les 26 et 27 

juin 2023. La somme totale des frais (3582.32$) sera couverte par le 

budget actuel de l’année 2022-2023. S’il y a une somme résiduelle, 

elle sera transmise au budget de l’année 2023-2024. 

▪ Bien-être : Sébastien indique que les invitations ont été envoyées le 

3 mars 2023 au personnel éducateur. La formation est offerte par 3 

mamans Yoginis. www.3mamansyoginis.com  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle/Geneviève 
Verreault : 
Renvoyer le courriel 
d’invitation à l’atelier de 

http://www.3mamansyoginis.com/
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Lien vers l’atelier de bien-être pour le personnel éducateur : 

https://www.eventbrite.ca/e/ateliers-de-bien-etre-pour-

educateurseducatrices-par-interagir-centre-tickets-546381972187  

➢ Finaliser le budget de l’année 2022-2023 (Vous référer à l’espace de formation 

MAPPE) : 

Le budget total de l’année 2022-2023 sera entièrement dépensé d’ici la fin de 

l’année fiscale. 

➢ Planification du plan travail 2023-2024 (Vous référer à l’ébauche de la 

planification disponible dans l’espace de formation MAPPE) : 

On propose de revoir le « mandat » du réseau, d’ajouter « engagement » des 

membres aux valeurs du réseau InterAgir Centre, et l’on propose aussi de 

réfléchir sur « comment » engager les gens à participer au réseau.  

Les représentantes à la table provinciale seront :  

▪ Karima Sidi Mammar; 

▪ Sandra Perrier; 

▪ Angélique Marchetti. 

On choisit de faire 4 rencontres l’année prochaine au lieu de 6 tel que proposé : les 
dates du 25 avril 2023, du 3 octobre 2023, du 23 janvier 2024 et du 12 mars 2024 
sont retenues. Les rencontres auront lieu de 9 h 30 à 11 h 30. 
 
Le budget de l’année 2023-2024 sera basé sur les 3 axes retenus à la planification 
stratégique : 

▪ La somme de 10 928$ est disponible pour les activités professionnelles. 
▪ Sylvie Charron a tissé des liens avec trois gestionnaires des services municipaux 

regroupés (GSMR) francophones qui se joindront aux rencontres InterAgir 
régionales. Il serait intéressant de trouver une personne de la région du 
Centre. Si toutefois nous ne trouvons pas de francophones, nous proposons 
de faire une rencontre anglophone par année.  

▪ Les activités professionnelles retenues sont : 1) la rencontre avec les 
municipalités et 2) le sondage auprès du personnel éducateur. 

 
 

bien-être aux membres (3 
mamans Yoginis). 
 
 
 
 
 
 
Angélique Marchetti : 
Faire un suivi auprès de 
Régine, à savoir si quelqu’un 
voudrait siéger au réseau à 
titre de représentante à la 
table provinciale. 
 
 
Sylvie Gravelle/Geneviève 
Verreault : 
Revoir le sondage. 
 
Sylvie Gravelle/Geneviève 
Verreault : 
Envoyer le sondage aux 
membres de la table pour 
obtenir le pouls de leurs 
intérêts. 
 
Ajouter la fiche éclair des 
activités réalisées en 2022-
2023.  
 
Renvoyer le courriel qui 
contient le code QR pour 

https://www.eventbrite.ca/e/ateliers-de-bien-etre-pour-educateurseducatrices-par-interagir-centre-tickets-546381972187
https://www.eventbrite.ca/e/ateliers-de-bien-etre-pour-educateurseducatrices-par-interagir-centre-tickets-546381972187
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➢ Suivi du site Web Centre : reporté à la prochaine rencontre dû au manque de 

temps. 

s’inscrire à la page Facebook 
du réseau InterAgir Centre. 
 

9. Mise à jour du Ministère Absence du Ministère  
10. Partage des activités et 

accomplissements des régions 
 

Point reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 

11. Points saillants à partager par vos 
membres au réseau provincial 

Point remis à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 

12. Divers Point reporté à la prochaine rencontre dû au manque de temps. 

13. Dates des prochaines rencontres pour 
l’année 2023-2024 
 

➢ Les rencontres auront lieu le mardi de 9 h 30 à 11 h 30.  

14. Levée de la séance  ➢ La rencontre s’est terminée à 12 h 03. 
Merci à tous d’avoir participé et bonne journée! 
 

 

 


